

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (2048)

Суббота, 28 января 1961 г.

Цена 2 коп.
Год издания XXVII

Шире размах агитационно-массовой работы перед выборами

5 марта состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Для того, чтобы организованно провести их, надо всесторонне подготовиться.

В этой связи огромные задачи возлагаются на агитационные коллективы.

В партийных организациях Троицкого, Святославского совхозов, колхоза «Азат Себер» и некоторых других работы по подготовке к выборам началась. Открыты агитпункты, агитаторы проводят беседы, составляются списки избирателей. Во всех отделениях Троицкого совхоза, районной больнице и некоторых других партийных организациях проведены семинары агитаторов.

Однако такая работа не везде развернулась. В ряде партийных организаций пока ничего не сделано по оживлению агитационно-массовой работы среди избирателей. На многих агитпунктах, как, например, д. Левашовки (зав. агитпунктом т. Шкараманков), агитационная работа запущена. План работы агитпункта не составлен,дежурство агитаторов не организовано, беседы с избирателями не проводятся. Такое же положение в агитпунктах д. Постниково, Попчанке, Листянке и некоторых других.

Партийным организациям необходимо разработать план мероприятий по подготовке и проведению выборов в местные Советы.

Центром агитационной работы должен стать агитпункт. Здесь нужно организовать боевую массово-политическую работу среди избирателей. Проводить беседы, лекции, вечера избирателей, вечера вопросов и ответов, изучить «Положение о выборах», ознакомить с биографиями кандидатов в депутаты, организовать встречи с ними и другие мероприятия. Агитпункты следует хорошо оформить наглядной агитацией, обеспечить их необходимой ли-

тературой, настольными играми. В каждом агитпункте должно быть радио.

Заведующим агитколлективами необходимо провести семинары агитаторов с тем, чтобы каждый из них знал своих избирателей округа по выборам в областной, районный и сельские Советы, организовал агитацию за кандидатов в депутаты, активно проводил массово-политическую работу среди избирателей.

Партийным организациям необходимо обратить внимание на усиление агитационно-массовой работы в отдаленных и малочисленных населенных пунктах. В прошедшие выборы имели место факты, когда некоторые населенные пункты, и особенно отдаленные, не охватывались массово-политическим влиянием.

Большую работу в этом деле должны сыграть дома агитаторов. Надо их радиофицировать, обеспечить агитационной литературой, книгами и другими материалами. Создать такие дома агитаторов в каждом населенном пункте.

Важное место в агитационной работе должна занимать работа с молодыми избирателями и особенно с теми, которые будут впервые участвовать в голосовании.

Агитационно-массовая работа должна быть тесно связана с решением практических задач, которые поставлены перед колхозами, совхозами, предприятиями района. Теперь, когда все труженики села включились в активную борьбу за выполнение исторических решений январского Пленума ЦК КПСС, надо всеми формами и средствами идеологической работы помочь людям выполнять свою обязательства.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы выборы в местные Советы прошли в обстановке трудового подъема на высоком организационном и политическом уровне.

В помощь изучающим марксистскую философию

Москва, 25 января (ТАСС). Государственным издательством политической литературы выпущена в свет «Книга для чтения по марксистской философии». В ней доходчиво рассказывается о некоторых важнейших вопросах диалектического и исторического материализма.

Издание рассчитано на широкие круги читателей, интересующихся марксистско-ленинской философией, на изучающих диалектический и исторический материализм в системе партийного просвещения.

Навстречу XXII съезду КПСС

Труженики района горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, стремятся работать с еще большим подъемом, чтобы сделать хорошие трудовые подарки предстоящему XXII съезду КПСС

Использовать все возможности

На прошлой неделе прошли бригадные собрания рабочих и служащих Воскресенского отделения Троицкого совхоза по обсуждению текста выступления на Пленуме ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева «О повышении благосостояния народа и задачах дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов» и постановления Пленума ЦК КПСС «О мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

На бригадном собрании тов. Баев заявил, что он одобряет текст выступления на Пленуме ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева и постановление Пленума ЦК КПСС. Чтобы выполнить данное постановление, необходимо использовать в нашей бригаде все имеющиеся возможности.

В своем выступлении тов. Рожнов, исполняющий обязанности управляющего, сказал о том, что очень правильно записано в постановлении Пленума ЦК КПСС, чтобы труженики сельского хозяйства больше уделили внимания увеличению производства зерна, картофеля, мяса и других продуктов. Для выполнения этой задачи необходимо усилить работу по вывозке навоза и в самое короткое время закончить очистку семенной пшеницы, увеличить надой молока на каждую фуршную корову, улучшив уход за скотом.

— Я горячо одобряю эти исторические документы. Они нас зовут на новые трудовые подвиги. Чтобы получить высокие урожаи зерновых, картофеля, кукурузы, нужно сей-

В честь съезда партии

Как лучше ознаменовать съезд очередного, XXII съезда родной Коммунистической партии? — этот вопрос горячо обсуждается на предприятиях, стройках, в учреждениях страны.

— В прошлом году наш участок выступил инициатором соревнования за ритмичную работу, — заявил знатный мастер московского завода «Динамо» И. Зверев. — С первых дней нового года мы выпускаем продукцию строго по графику.

В честь съезда партии мы решали трудиться еще лучше. Рабочие на нашем участке говорят, что XXII съезд партии откроет широкие ворота в коммунизм. По-моему это очень верно сказано.

Прибытие Н. С. Хрущева в Киев

Киев, 24 января (ТАСС). Сегодня в Киев для участия в работе Пленума ЦК Компартии Украины прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Постановила — выполнила!

Хорошо поработала в прошедшем году свинарка Котовского отделения Ижморского совхоза Мария Евстафьевна Тимохина. Она получила 21 поросенка на одну основную свиноматку и 5 — на разовую свиноматку. Это один из лучших результатов по совхозу.

В настоящее время добросовестная труженица с еще большим напряжением и старанием выполняет поставленную ей работу. И не случайно. Исторические документы январского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший кругой подъем сельского хозяйства, весть о созыве очередного XXII съезда нашей партии воодушевили простую труженицу на новые трудовые достижения.

Получить не менее 25 деловых поросят на каждую свиноматку — такую задачу она поставила перед собой в третьем году семилетки. Поставила — и непременно выполнит! Слов на ветер она не любит бросать.

VI Пленум ВЦСПС

23 января в Москве, в Колонном зале Дома Союзов открылся VI Пленум ВЦСПС. Обсуждается вопрос: Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на выполнение мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

В работе Пленума принимают участие руководящие профсоюзные работники и профсоюзные активисты, министры, работники совнархозов, новаторы и передовики сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники, представители культурно-просветительных учреждений, редакторы центральных газет и журналов.

С докладом выступил председатель ВЦСПС, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС В. В. Гришин.

Пленум продолжает свою работу.

* * *

24 января закончил свою работу VI Пленум ВЦСПС. По докладу председателя ВЦСПС В. В. Гришина принято развернутое постановление. В нем Пленум одобрил решения январского Пленума ЦК партии и считает важнейшей задачей всех профсоюзных организаций мобилизацию творческих усилий трудящихся на борьбу за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Профсоюзным организациям следует добиваться принятия коллективами совхозов высоких, но реальных для выполнения социалистических обязательств, организуя борьбу за их выполнение.

Профсоюзы СССР, как и весь советский народ, говорится далее в постановлении, с глубоким удовлетворением восприняли документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий как боевую программу борьбы за великое дело мира, демократии и социализма.

От лица 55 млн. членов профессиональных союзов VI Пленум ВЦСПС заверяет Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет и лично Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева в том, что советские профсоюзы отдадут все свои силы и энергию борьбе за успешное осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС, за дальнейший неуклонный подъем народного хозяйства нашей страны, за торжество идей марксизма-ленинизма.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учебой коммунистов
нужно руководить

Партийное просвещение — один из важнейших участков идеологической работы.

В партийных организациях Ижморского района организовано 92 политкружка с охватом 2144 человека, в числе которых 1100 коммунистов. В основном это — кружки, семинары и начальные школы по изучению конкретной экономики сельского хозяйства, кружки по изучению текущей политики, международного коммунистического и рабочего движения, истории КПСС, основ марксизма-ленинизма, коммунистического воспитания и другие. Примерами хороших занятий можно отметить работу большинства школ. Глубоко был изучен материал Всероссийского съезда учителей в средних школах — Ижморской (рук. т. Гончарова), Троицкой (т. Власова), Красноярской (т. Котельникова), Святославской (т. Залян), Ломачевской (т. Лоцман), Симбирской (т. Киреева) и других.

Следует отметить большую работу Салазкина Н. А., он ведет в Ново-Николаевке кружок по изучению строительства социализма в странах народной демократии. Этот кружок второй год подробно изучает политическую и экономическую жизнь стран социалистического лагеря. Здесь была организована и проведена теоретическая конференция по изучению материалов Московского Совещания коммунистических и рабочих партий. Слушатели, уже хорошо знакомые с экономикой стран социалистического лагеря, подготовили обстоятельные доклады по 1 разделу Заявления и обеспечили высокий уровень проведения конференции.

Хорошо работают пропагандисты Артюшенко в д. Б.-Чечанке, Селиверов в Симбирском отделении Троицкого совхоза, Кудинов в п. Майском и другие. Занятия они проводят регулярно, без срывов.

Сейчас все кружки и семинары подробно изучают материалы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Организованно ведут работу по изучению этих документов в кружках Ижморского, Троицкого совхозов, колхоза «Прогресс», «Азат Себер» и других.

Однако в некоторых кружках с организацией политической учебы дело обстоит не совсем хорошо. Не организована по-настоящему работа кружков в РИК (секретарь т. Зотов), в колхозе имени Ленина в д. Ивановке (руководитель т. Филиппов), а в политкружке спецмагазина (секретарь т. Стрельников) и РТС (секретарь т. Рязанцев) не проведено ни одного занятия. В некоторых кружках и семинарах допускаются срывы занятий, низка посещаемость слушателей (например, в кружке административных органов и ст. Ижморской), где секретари партийных организаций не организуют занятия. Некоторые партийные организации, их секретари ни разу не обсудили вопросы партучебы на партийных собраниях, секретари партийных организаций мало беседуют со слушателями о повышении их общего и политического кругозора, пропагандисты не интересуются, что выписывают их слушатели, какие книги и газеты они читают. Бывают случаи, что занятия проводятся на низком идейно-теоретическом уровне, изучаемый материал не связывается с жизнью и практическими задачами предприятия, колхоза, совхоза. На занятиях подчас отсутствуют наглядные пособия (диаграммы, карты, таблицы), не используются методические разработки. В частности, не используются хорошие брошюры по конкретной экономике сельского хозяйства, как например, «Учись хозяйствовать», «Планирование сельскохозяйственного производства» и другие. К недостаткам следует отнести отсутствие взаимоподействия пропагандистами занятий, слабое изучение и обобщение опыта работы лучших лекторов, руководителей кружков и семинаров. Вопросы партийной учебы не находят отражения в стенной печати и радиогазатах.

Серьезный недостаток имеется в организации учебы в сети комсомольского просвещения. Многие кружки из-за малочисленности слушателей распались, например, в пос. Рудном, Почитанском отделении Ижморского совхоза и другие. Партийным организациям необходимо помочь наладить комсомольскую учебу во всех

комсомольских организациях.

Вопросы изучения марксистско-ленинской теории должны быть в центре внимания каждой партийной организации. Необходимо проявлять заботу о том, чтобы все коммунисты более глубоко изучали славную историю КПСС, ее героическую борьбу, труды классиков марксизма-ленинизма. Партийным организациям необходимо проявлять больше творческой инициативы в организации политического просвещения. Проводить теоретические конференции, организовывать цикл лекций, групповые и индивидуальные консультации и т. д.

Следует уделять больше внимания самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию и оказывать им постоянную помощь.

В партийных организациях сейчас наравне с изучением документов Совещания началось знакомство с материалами Пленума ЦК КПСС. Почти всюду прошло чтение и обсуждение текста выступления Н. С. Хрущева «Повышение благосостояния народа и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов». Труженики вносят предложения и берут на себя повышенные обязательства.

Задачей партийных организаций является повышение уровня руководства партийным образованием коммунистов с тем, чтобы партийная учеба повышала не только идейно-теоретический кругозор, но и способствовала выполнению задач, стоящих в третьем году семилетки. Н. БОРИСОВА, зав. парткабинетом РК КПСС.

КОММУНИСТЫ РУКОВОДЯТ
ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТОЙ НА СЕЛЕ

Взятые интеллигенцией на-
шего района обязательства по
повышению культуры на селе
налагают на коммунистов-
учителей большую ответственность.

Понимая это положение, троицкие учителя-коммунисты возглавляют на селе основные участки культурно-массовой работы.

Вопросы массовой работы обсуждаются на заседаниях бюро, стоят на повестке дня партийных собраний. Общественную работу коммунисты Троицкой школы считают неотъемлемой частью своей педагогической деятельности.

Везде можно встретить учителя-коммуниста в Троицке: на десятидворке, в клубе на сцене или за чтением лекций, в редакции газеты, радиожурнала, в совете культуры. Агитационно-массовой работой руководит коммунист А. И. Морозов; Е. Л. Власова руководит кружком политучбы, Т. Т. Ильина и Е. Л. Власова — члены совета культуры села,

лекционной группой руководит С. С. Семенов. В проходящих недавно выборах народных судей работой участковой избирательной комиссии руководил коммунист Н. Д. Зайцев.

К общественному поручению коммунисты относятся по-партийному. Агитколлектив проводил большую работу по вопросу разъяснения прав и обязанностей граждан СССР согласно нашей Советской конституции. Ведется большая работа по разоблачению тунеядцев, хорошо работали агитаторы по выборам народных судей. Сейчас развернулась большая работа по материалам Московского Совещания коммунистических и рабочих партий и январскому Пленуму ЦК КПСС. Радиожурнал пользуется большой популярностью среди населения и сыграл уже немалую роль в воспитании молодежи села. Регулярно работает кружок по изучению конкретной экономики сельского хозяйства; занятия прохо-

дят на высоком идейном уровне и при большой активности слушателей. Много сделал совет культуры по благоустройству и озеленению села.

Показывая пример в общественной работе на селе, партийная организация широко вовлекает в нее всех членов учительского коллектива, среди которого есть настоящие активисты-общественники, достойно оправдывающие свое почетное звание народного учителя — это М. Н. Марченко, А. С. Ильина и другие.

Партийная организация Троицкой школы уделяет повседневное внимание культурно-просветительной работе на селе, коммунисты стоят в авангарде не только на производстве, но и в общественной работе и служат хорошим примером для учителей всего коллектива.

Л. ЗАЙЦЕВ,
секретарь парторганизации
Троицкой средней школы.

Говорят участники Пленума ЦК КПСС

П. М. Стрекалов — бригадир колхоза «1 Мая» Солнцевского района Курской области.

Слова Никиты Сергеевича Хрущева, который обратился к работникам сельского хозяйства с призывом уделить больше внимания возделыванию проса, гречихи и других крупяных культур, нам, курским хлеборобам, глубоко запали в душу.

Ведь просо и гречиха — это вкусная пшеничная и гречневая каша, которую любит наш народ. А в последние годы производство этих ценных продуктов питания сократилось.

И вот тракторно-полеводческая бригада, которой я руковожу, решила в 1960 году вырастить 100-пудовый урожай гречихи и встретить этим трудовым подарком январский Пленум ЦК КПСС. Обязательство свое мы перевыполнили, собрав с каждого гектара 120 пудов гречихи.

Мы получили письмо от Никиты Сергеевича Хрущева. Его теплые, отеческие слова, обращенные ко мне и товарищам — механизаторам и всем колхозникам, вдохновили нас на новые дела. Обсудив обязательства на 1961 год, мы решили полу-



чить в среднем с гектара гречихи 130 пудов, проса — 180 пудов, кукурузной зеленой массы — 800 центнеров, сахарной свеклы — 300 центнеров.

Недавно я получил письмо от бригадира колхоза «Искра» Томаровского района Белгородской области Павла Фанина. Его бригада, которая тоже выращивает гречиху, вызвала на социалистическое соревнование нашу бригаду. Что ж, будем соревноваться! И как говорится, пусть победит сильнейший. Эта победа будет нашей общей победой.

Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Колхозный город

Ереван, 19 января (ТАСС). В мастерской ереванских архитекторов родился проект нового Двина. Это будет первый в Армении колхозный поселок городского типа. Свою работу проектировщики вынесли на суд сельской общественности. Колхозники горячо одобрили ее.

Вот каким предстал перед мысленным взором жителей села будущий Двин: широкие асфальтированные улицы сходят

ся в центр, где образуется большая площадь. На ней — памятник великому Ленину. Административное здание колхоза и Дворец культуры могли бы украсить любой город. Вдоль улиц красивые благоустроенные дома. Одно и двухэтажные особняки, утопающие в зелени садов и виноградников, чередуются с четырехэтажными жилыми домами, выстроеными в национальном стиле. Примерно 1/3 домов — это крупные, многоэтажные здания. Архитекторы вписали в общий ансамбль почти все существующие сейчас постройки двинцев. Способ подлежат лишь остатки старых глинобитных мазанок. В домах колхозников — все удобства: водопровод, центральное отопление, электричество, телефон, газ.

На окраине разместятся производственные помещения. В колхозном городе будут работать павильон бытового обслуживания, прачечная, пекарня, столовые... Село стало вдвое больше. Малышам уже трудно идти в школу из одного конца Двина в другой. Проектировщики позаботились и об этом. В селе будут сооружены три школы.

Если в селе прибудут туристы, то они смогут остановиться в однодневном пансионе, из окон которого открывается величественный вид на седой Арагат. В местном археологическом музее гости ознакомятся с экспонатами раскопок древнего Двина, посетят выставку, демонстрирующую достижения колхоза.

Таким будет Двин в скором будущем. Многое из запланированного архитекторами осуществится к концу семилетки. Двин был столицей Армении на протяжении 5 столетий. И только сильное землетрясение в IX веке, а затем нашествие монголов разрушили этот крупный культурный и торговогремесленный центр древней Армении.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В ТРЕТЬЕМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ!

Хорошие семена—высокий урожай

Для получения высокого урожая необходимы прежде всего семена с высокой всхожестью и энергией прорастания, чистые от сорняков.

В колхозах и совхозах района качество семенного материала низкое (некондиционного по чистоте 91,5 процента). При имеющемся зерноочистительном парке это из рук вон выходящее событие. Подобное могло произойти только потому, что руководители хозяйств, агрономы безответственно относятся к работам по сортированию семян. Это прежде всего касается руководителей колхозов тт. Великосельского и Постникова, агрономов тт. Шипачевой и Корсаковой из сельхозартилей им. Жданова и «Родина». 13 декабря исполнком райсовета рассмотрел и признал ход подготовки семян к севу в этих хозяйствах недовлетворительным. И тт. Великосельский и Шипачева, Постников и Корсакова заявили, что до 20 января сего года семена будут доведены до посевных кондитций. Но их слова разошлись с практическими делами, свои обещания они не выполнили. Грош цена таким обещаниям!

На сто процентов некондиционные по чистоте семена в сельхозартили «Вперед к коммунизму». Половина их по вине агронома колхоза тов. Выходцевой до сих пор не проверена на посевые качества. Тов. Выходцева самоустранилась от порученного ей дела, кроме своей квартиры ничего не хочет знать. Председателю колхоза тов. Белоногову следовало бы давно обратить внимание на ее безответственное отношение к работе.

Не лучше с качеством семенного материала в Троицком (гл. агроном т. Тимченко), Ижморском (гл. агроном т. Войко) совхозах, в колхозе им. Ленина (гл. агроном т. Канвец) и в ряде других хозяйств. Не пора ли руководителям и агрономам этих хозяйств сделать нужный вывод и принять решительные меры по устранению имеющихся не-

достатков в подготовке семян к севу.

Темпы подработки семян во многом зависят от полеводческих бригадиров, управляющих отделениями. Им надо повседневно заниматься этими вопросами, контролировать работу людей, обслуживающих зерноочистительные агрегаты. Сортирование семян следует проводить в две смены, добиться высокой производительности зерноочистительных машин.

Особое внимание нужно обратить на подработку овса, засоренного овсянкой. Красноярским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства изготовлен трехступенчатая «Разделительная горка» (чертежи помещены в журнале «Сельское хозяйство Сибири», № 12, стр. 62). Она имеет большую производительность в зависимости от размеров горок, а главное, удаляет овсянку за 90 процентов независимо от наличия остатков на поверхности овсянки. Такие машины—овсянкоочистители нетрудно сделать в колхозах и совхозах. Чтобы полностью удалить овсянку, семена овса необходимо вначале очистить на овсянкоочистителях, а затем отсортировать на сложных зерноочистительных машинах.

Для семенных участков сле- дует подготовить семена не ниже 2-го класса, с высокой энергией прорастания и всхожестью, наивысшим абсолютным весом, высокосортные, чистые, первых и вторых репро- дукций.

дительность в зависимости от размеров горок, а главное, удаляет овсянку за 90 процентов независимо от наличия остатков на поверхности овсянки. Такие машины—овсянкоочистители нетрудно сделать в колхозах и совхозах. Чтобы полностью удалить овсянку, семена овса необходимо вначале очистить на овсянкоочистителях, а затем отсортировать на сложных зерноочистительных машинах.

Для семенных участков сле- дует подготовить семена не ниже 2-го класса, с высокой энергией прорастания и всхожестью, наивысшим абсолютным весом, высокосортные, чистые, первых и вторых репро- дукций.

Я. ИЛЬИН,
гл. агроном
райсельхозинспекции.

В ОСНОВЕ РАБОТЫ— ПОРОЧНАЯ ПРАКТИКА

Внесение местных удобрений в почву—важный фактор повышения ее плодородия. Однако не во всех хозяйствах района уделяют этому должное внимание.

Мы связались по телефону со Святославским совхозом и попросили секретаря парткома т. Игнатенко рассказать о том, как в хозяйстве идет вывозка навоза.

— Плохо. Темпы низкие,—ответил он,—особенно в таких отделениях, как Новославянском (управляющий т. Миронов, секретарь партийной организации т. Хизиченко), Левашовском (тт. Герасименко, Шкарманков) и Святославском (тт. Дорохин, Степанов).

Здесь мы упускаем его объяснение, почему низкие темпы, ибо известно: причину всегда можно найти. Так и в данном случае—причина есть.

— В ближайшие дни темпы

вывозки навоза повысим,—предложил он.—Обязательно!

Ясно: совхоз отстает по вывозке местных удобрений на поля, в скором будущем на-верстает упущенное. Что ж, хорошо! Но... не совсем. Дело в том, что всего с начала зимы до сегодняшнего дня совхоз вывез на поля... 2,5 тысячи тонн навоза, а надо вывезти еще... 16 тысяч. В несколько раз больше! Как явствует из разговора и приведенных цифр, дирекция совхоза долгое время руководствовалась, видимо, таким принципом: «Не делай сегодня того, что можно сделать завтра». То есть большую часть работ по вывозке удобрений оставляла на конец зимы. Порочная практика, не обещающая ничего хорошего в будущем. Дирекция однако же поставила ее в основу своей работы.

Пионеры и школьники помогают выращивать лес

Лесничества Ижморского района ежегодно засаживают десятки гектаров молодого леса. Посадка производится на пустырях, прогалинах, неудобных землях и лесосеках, пройденных рубкой.

На территории нашего района имеются сотни гектаров площадей, покрытых кустарниками и малопродуктивными лесами, сотни гектаров леса вырубаются лесозаготовителями, дающими деловую древесину народному хозяйству.

В связи с этим объем работ по посадке леса ежегодно возрастает. Для того, чтобы посадить лес необходим посадочный материал, выращенный в лесных питомниках из семян древесных пород.

Наиболее ценной и хорошо растущей древесной породой в налих почвенно-климатических

условиях является сосна.

Сбор шишечек сосны — это трудоемкая работа, которая к тому же проходит в зимние месяцы (январь, февраль, март) и в зависимости от урожая и погодных условий не всегда под силы одной лесной охране.

Поэтому, когда начинается сбор сосновых шишечек, к нам на помощь приходят пионеры и школьники.

Так, пионеры и школьники Пономаревской школы, под руководством своего учителя Маслова Ивана Платоновича, в сосновом бору, который окружает их село, ежегодно собирают и сдают лесничеству по 700—1000 кг сосновых шишечек. Это составляет 7—10 кг чистых сосновых семян, из которых можно вырастить около 1 миллиона деревьев.

В газете «Лесная промышленность» от 3 сентября 1960 года, сотрясшие пионеры и школьники Свердловской области, обратились с письмом ко всем ребятам нашей Родины открыть пионерский поход за сбор лесных семян и выращивание посадочного материала.

Мы, работники лесного хозяйства, хотим сообщить, что пионеры и школьники Пономаревской школы поддерживают призыв сотрясцев, и надеемся, что этот призыв поддержат и ребята других школ нашего района.

Пусть наша страна покроется молодыми лесами, а школы, села, города и дороги украшаются зелеными насаждениями.

В. МАКАРОВ,
лесничий Романовского лесничества.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, Альвина Федоровна!

18 января исполнилось 50 лет со дня рождения доярки нашего колхоза Альвина Федоровны Асман.

Клуб села Теплая Речка был переполнен. Люди собирались сюда, чтобы отблагодарить старейшую доярку за то большое дело—производство молока, подъем продуктивности коров, — которому она посвятила большую часть своей сознательной жизни, пожелать ей успехов в будущем.

Много хороших слов было сказано в адрес юбиляра. Например, молодые доярки И. Абашева и М. Ахметова выразили ей большую признательность за то что она много внимания уделяла им, когда они впервые пришли на ферму и позднее, за то, что она всегда делится с молодыми работниками фермы своим богатым опытом, советует, как лучше раздоить ту или иную корову. Ее постоянная забота о нас, молодых, заявили они, во многом способствовала добиться нам некоторых успехов в труде.

Старейшую доярку горячо приветствовали и поздравили с днем рождения секретарь партийной организации колхоза т. Алтынбаев, секретарь

райкома комсомола т. Абрахамов и многие другие. Они отметили, что труженики нашего колхоза, борясь за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, во втором году семилетки добились неплохих показателей в работе: по сравнению с 1959 годом увеличилось производство молока, повысился выход поросят на одну свиноматку и т. д. И в этом успехе совместно с такими старательными доярками, как А. Нурухаметовой, Б. Хусаиновой, свиняркой А. Грунвалд и другими большой вклад внесла Альвина Федоровна Асман. Своим добросовестным многолетним трудом она заслужила всеобщее уважение среди тружеников артели.

На вечере был также отмечен безупречный труд З. Назырова и Ф. Габразитова. Затем передовым работникам фермы вручили ценные подарки и был поставлен концерт сильами молодежи.

Ф. ЮНУСОВ,
председатель колхоза
«Азат Себер».
К. САДЫКОВ,
секретарь комсомольской
организации.

Учебный класс на животноводческой ферме



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. 55 колхозников сельхозартили имени К. Марка Крыжопольского района занимаются в Крыжопольской заочной средней школе. На животноводческой ферме, где в основном работает молодежь, оборудован специальный учебный класс. Животноводы в свободное время здесь готовят уроки.

На снимке: доярки Мария Василиушина (справа) и Анастасия Баденок готовятся к урокам. Они учатся в 9-м классе. Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

Сибирь—на горячих водах

Омск, 24 января (ТАСС). Здесь составлены геотемпературные карты термальных вод в Западной Сибири. Горячие источники от 40 до 100 градусов Цельсия и выше занимают площадь более миллиона квадратных километров на глубине от полутора до трех километров. Энергия глубинного тепла Земли, по расчетам специалистов, может быть превращена в неиссякаемый источник для теплофикации городов и сел. В границах расположения горячих вод, в ча-

стности, лежит Омская область. Использование подземного тепла в городах и селах позволит экономить несметное количество топлива.

Ученые выдвинули идею использования подземных горячих вод—как энергетических источников для сотен сельских электростанций, удаленных от линий электропередач. На базе обнаруженных источников, обладающих, как оказалось, и целебными свойствами, в Сибири создаются бальнеологические лечебницы.

Еще одна скважина

Баку, 18 января (ТАСС). Сегодня в Зыря-молодом нефтяном районе Баку освоена новая сверх глубокая разведочная скважина. Фонтан забил с глубины 4450 метров. Суточный дебит скважины 300 тысяч кубометров газа и 65 тонн легкой нефти.

Быстрыми темпами развивает-

ся другой бакинский нефтяной район—у острова Песчаный. Собственно он уже не остров, а полуостров, так как морские строители соединили его с материком трехкилометровой гравийной дамбой. А далее с уши в море проложена стальная эстакада.

Месяц ожесточенной борьбы

Париж, 22 января (ТАСС). 31 день бастуют бельгийские трудящиеся в знак протеста против «закона нищеты», который навязывает народу правительство Эйкенса. Эта самая длительная и самая масовая забастовка за всю историю страны. Своими сплоченными действиями трудящиеся страны преподали правящим кругам хороший урок, наглядно продемонстрировав, что рабочий класс империалистических стран способен оказать решительный отпор наступлению капитала на жизненный уровень народа. По сообщениям французской печати, сейчас забастовка идет на убыль. Ряд профсоюзов принял решение прекратить с понедельника 23 января забастовку, но продолжать борьбу иными методами.

Некоторые органы парижской печати обращают внимание на предательскую роль лидеров бельгийской социалистической

партии, которые своими призывами к «умиротворению» насыли удар по забастовке в самый разгар забастовочной борьбы. По мнению этих органов печати, именно подобной позицией руководящей верхушке социалистической партии и объяснялось то упорство, с которым правительство Эйкенса продолжает наступление на права трудящихся.

Первый указ Кеннеди

Нью-Йорк, 22 января (ТАСС). Печать сообщает о первом указе, изданном новым президентом США Кеннеди. Этот указ предписывает немедленно расширить оказание продовольственной помощи нуждающимся в районах хронической безработицы из сельскохозяйственных излишков. Принятие этой меры мотивируется в указе тем, что «в настоящее время 4500 тысяч человек не имеют работы и что значительное число нуждающихся не распространяется нынешняя программа распределения продовольствия». По словам вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс», указ Кеннеди предусматривает «расширение ассортимента и увеличение примерно вдвое нынешней нормы, составляющей в стоимостном выражении около пяти центов в день на человека».

Газеты напоминают, что Кеннеди еще в начале предвыборной кампании обещал провести эту меру.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В ЛАОСЕ СБИТ ЕЩЕ ОДИН АМЕРИКАНСКИЙ САМОЛЕТ

Ханой, 22 января (ТАСС). Еще один американский самолет типа «Т-6», переданный США мятежникам в Лаосе, был сбит правительственными войсками 18 января в районе Касле-Фукхуэне.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

Белград, 22 января (ТАСС). Клика Мобуту-Касавубу, предавшая интересы конголезского народа восстанавливает в стране иностранное колониальное господство. Национальная независимость Конго, завоеванная конголезским народом в тяжелой борьбе, поставлена под серьезную угрозу.

Прежние угнетатели конголезского народа — бельгийские колонизаторы возвращаются в Конго. Корреспондент газеты «Политика» сообщает из Леопольдии, что все гостиницы в этом городе переполнены возвращавшимися бельгийцами, особенно бельгийскими офицерами. Бельгийцы, пишет корреспондент, заявляют, что они вернулись для того, чтобы продолжать то, что они делали до провозглашения независимости Конго. Все это делается при прямом поощрении со стороны войск Организации Объединенных Наций, которые призваны удалить из Конго бельгийских колонизаторов.

Париж, 22 января (ТАСС). Охваченные паникой в связи с успехами национальных

сил конголезского народа в борьбе за свободу и государственную независимость, бельгийские марionетки Мобуту, Касавубу, Чомбе в спешном порядке готовят совместные меры против сторонников законного правительства Конго, возглавляемого исполняющим обязанности премьер-министра Антуаном Гиенгой.

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, представители вооруженных банд Момуту и Чомбе ведут в Элизабетвиле «совершенные секретные переговоры» и с целью создания единого фронта борьбы против сил законного правительства Конго.

Париж, 22 января (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из штаб-квартиры Организации Объединенных Наций, на заседании консультативного комитета по Конго, в который входят представители стран, выделивших свои войска для вооруженных сил ООН в Конго, генеральный секретарь ООН Хаммаршельд подтвердил факты жестокого обращения с премьер-министром Конго Патрисом Лумумбой после его доставки в Элизабетвиль.

Лондон, 22 января (ТАСС). Даже будучи заточенным в мрачную тюрьму Булую, в пяти милях от Жадовиля (Катанга) премьер-министр Конго Лумумба вселяет страх своим палачам. Как сообщает корреспондент газеты «Дейли Телеграф» предатель Чомбе старался держать место пребывания Лумумбы в строгой тайне. Сейчас весь район вокруг Булую усиленно охраняется. «На подступах к Жадовилю, — пишет корреспондент, — устроены дорожные заграждения. Каждую машину останавливают вооруженные солдаты и жандармы».

Нью-Йорк, 22 января (ТАСС). Пытаясь скрыть подготовку к физической расправе над премьер-министром Конго Патрисом Лумумбой, марionетки колонизаторов в Конго стараются ввести в заблуждение общественное мнение болтавшей о подготовке судебной инсценировки над Лумумбой.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Леопольдии, подручный Момуту, председатель так называемого «совета генеральных комиссаров» Бомбоко заявил на пресс-конференции, что премьер-министр Лумумба будет предан суду, как только прибудут судьи, которых обещала прислати Организация Объединенных Наций.

Голод в Иордании

Париж, 22 января (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Аммана, в южной Иордании царит голод. Население, состоящее большей частью из бедуинов, после трех лет засухи страдает от голода и холода. Хотя в этом году в Иордании выпало достаточно осадков, условия жизни населения на юге страны ужасны, поскольку жители вследствие отсутствия дождей за последние три года потеряли 75 процентов поголовья овец и коз, которые, как правило, являются их главным источником питания, а также источником сырья для их пальто и одежды.

Зам. ред. Е. Р. СПИРИНА.



, СЕВЕРНАЯ кино повесть“

Более двадцати лет прошло с тех пор, как была впервые опубликована «Северная повесть» Константина Паустовского. В прошлом году повесть получила вторую жизнь — на экране, и на днях жители пос. Ижморского посмотрели ее в районном Доме культуры. Кинокартина, поставленная на студии «Мосфильм», заслуживает того, чтобы сказать о ней подробнее.

Прежде всего следует сразу же оговориться, что фильм — не целиком экранизация повести, хотя сюжет, основные моменты в нем сохранены с большой точностью. Скорей всего это фильм по мотивам повести, и его нужно рассматривать как оригинальное, самостоятельное произведение искусства, однако ни в коей мере не оторванное от литературного материала.

Можно спорить, в какой степени целесообразно перестраивать литературную основу при написании сценария. Заметим лишь, что во многих случаях такая перестройка не давала желаемых хороших результатов и вела к обеднению или даже к искажению замысла писателя. В данном случае, нам кажется, сценарист и постановщик не сделали повесть К. Паустовского хуже, но, наоборот, в некоторых эпизодах добились большей выразительности, смело освободились от некоторых длинистов повести. Совершенно оправдана так называемая рамочная композиция фильма (сама по себе она не нова, ею, например, весьма охотно пользуется итальянская студия «Титанус» — недавно прошедший в РДК фильм «Судьи» и др.). Картина начинают и за-

мыкают события, связанные со встречей художника Алексея Тихонова с Марией Якобсен и академиком Александром Петровичем Щедриным. Основную часть фильма занимает рассказ о трагических событиях, происшедших более века назад — в январе 1826 года в Ботническом заливе на Аланских островах. О них Тихонов рассказывает академик. Вот краткий пересказ этих событий.

На Аланских островах, в маленьком городке расквартирован Камчатский полк, в котором несет службу прaporщик Павел Бестужев, недавно произведен в офицеры из солдат. Время было пеясное и неспокойное. Кончался январь 1826 года. Недавно сюда пришли известия из Петербурга о декабристском восстании, сражении на Сенатской площади. Командир полка Киселев, «бывший забулдыга-гусар, переведенный в пехоту за дуэль и нечистую карточную игру», приказал выставить на островах караулы, чтобы задержать декабристов — возможных беглецов за границу. Солдат Семен Тихонов не препятствует побегу декабриста, однако вместе с матросом задерживают Киселев и его адъютант Мерк. Рассвирепевший Киселев бьет Тихонова в лицо, кричит:

— Домигался, дурак, прозвал государственного преступника. Дать триста шипицрутенов! Засечь, как собаку!

Сцена у офицеров полка.

Возмущенный жестоким обращением Киселева с раненым декабристом, за оскорблении своей невесты Анны Якобсен Павел Бестужев дает пощечи-

ну своему командиру полка. Дуэль неизбежна.

Ночь перед дуэлью — одна из наиболее выразительных сцен в фильме. Бестужев пишет музыкальное трогательное письмо Анне. «...придут времена великой расплаты. Наши мучения и гибель ударят по сердцам с томительной силой. Пренебрежение к счастью народа будет почитаться мерзейшим преступлением. Все низкое будет раздавлено в пыли, и счастье человека станет самой высокой задачей народных трибунов, вождей и полководцев. Я думаю об этих временах и завидую прекрасным женщинам и отважным мужчинам, чья любовь расцветет под небом веселой и вольной страны. Я завидую им и кричу в душе, как кричит узник из мрачных казематов: не забывайте нас, счастливцы!»

Офицера Бестужева с проблемами на дуэли сердцем и зараженным шпицрутенами солдата Семена Тихонова похоронили в одной могиле... Декабрист был спасен друзьями Бестужева. Ради его спасения было отдано все: счастье, любовь, отдана жизнь...

И снова действие фильма возвращается к его началу. Взволнован рассказом академика замечательный советский художник Алексей Тихонов — потомок солдата Семена Тихонова, взволнован и сам рас-

А. АНДРЕЕВ.

На снимке: кадр из фильма.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела

0-52(2 зв.), бухгалтерии — 0-69 (2 зв.). Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.